

ПРИЗЫВ 2—3

Маски цвета хаки
Чего стоит бояться, а чего нет новобранцам и их родителям



ОБРАЗОВАНИЕ 8

Встретимся 1 сентября
Начало учебного года скорее всего переносить не будут

ЗДОРОВЬЕ 5

Мифы о прививках
Стоит ли их делать во время пандемии, сильно ли рискуют дети



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 101 (8155)
13—19 мая 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 14 МАЯ > ПЯТНИЦА 15 МАЯ > СУББОТА 16 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 МАЯ > ВТОРНИК 19 МАЯ



РИА НОВОСТИ

ДИСКУССИЯ Онлайн-конференция «РГ» о самочувствии кинематографа..... 24—25

Скомандуйте «Мотор!»

ЖИЛЬЕ 6

Ипотека с доставкой на дом. Как купить квартиру под 6,5 процента дистанционно

ПОТРЕБИТЕЛЬ 12

Кто хозяин на кухне. На какие приборы для готовки еды не стоит тратить деньги

СОЦЗАЩИТА 26

Кликни пенсию. До 30 июня социальные выплаты можно оформить не выходя из дома

РАКУРС 30

Карантье идет наружу. Лингвисты — о новых «коронавирусных» словечках

средняя волга



Подарок к юбилею В Пензе ветераны получили денежные выплаты

В РЕГИОНЕ к Дню Победы 499 инвалидов и участников Великой Отечественной войны получили выплату в 10 тысяч рублей из областного бюджета. Еще около 10 тысяч человек – по пять тысяч рублей. Это труженики тыла, несовершеннолетние узники нацистских концлагерей, обладатели знака «Житель блокадного Ленинграда». В общей сложности на помощь ветеранам из региональной казны направили 55,8 миллиона рублей.

ФОТОФАКТ



Пензенским медикам, которые провели выходные на дежурстве, преподнесли подарки. Торговая сеть выпустила для них пластиковые карты со скидкой 20 процентов, а местные производители бесплатно снабжали врачей в красной зоне минеральной водой и сладостями.

Автобусом до сада

На Средней Волге официально открыли запоздавший из-за вируса дачный сезон

ТРАНСПОРТ

✍ Валентина Зотикова, Наталья Саванкова, [Оренбург, Пенза](#)

На этой неделе в Оренбурге стартовал наконец дачный сезон. В областном центре возобновилась работа автобусных маршрутов для садоводов и огородников. Как сообщили в мэрии, 41 дачный маршрут обслуживают 75 единиц транспорта.

– Все подъезды администрации города подготовлены, внутри садовых некоммерческих товариществ ровняли дороги уже сами дачники, – рассказал начальник управления пассажирского тран-

спорта Сергей Морозов. – В некоторых садовых обществах недочеты остались: так, требует ремонта дорожное полотно в СНТ «Южный Урал» в поселке Ростоши-2.

Кроме состояния дорог сотрудники управления проверяют наличие средств индивидуальной защиты у кондукторов и водителей.

Пока огородники осторожничают: в первый день работы на дачных направлениях автобусы были загружены лишь на 15-20 процентов. По словам кондукторов, пассажиры ведут себя ответственно: практически все пользуются масками, занимают места в салоне с соблюдением социальной дистанции.

В ТЕМУ

Маски дачники в основном шьют сами из подручных материалов. Одноразовые медизделия можно найти в аптеках, но цены на них кусаются – от 40 рублей за штуку.

Расписание рейсов опубликовано на сайте горадминистрации Оренбурга. Транспорт на дачи ходит ежедневно, кроме понедельника и четверга.

С опозданием на две недели, но оттого еще более радостной, стала новость и о начале дачных перевозок в Пензе. Здесь будут курсировать 32 автобуса по 21 маршруту. Цены на проезд не изменились по сравнению с прошлым годом. Но есть и отличие: посадка в автобус осуществляется строго при наличии защитной маски. В соответствии с постановлением губернатора жители Пензенской области обязаны в общественных местах носить маски, в том числе в транспорте. Пассажирам, которые не успели обзавестись этим атрибутом, маски бесплатно раздавали волонтеры.

В мае дачные автобусы будут ходить по средам, субботам и воскресеньям. А с 1 июня уехать на дачу можно будет также в пятницу.

– Мы рады, что разрешили ездить на дачу. Рассада на подоконнике уже переросла. А без урожая мы не сможем подготовиться к зиме, – говорит пенсионерка Нина Дранкина.



Досрочное окончание учебного года позволило многим семьям изолировать на свежем дачном воздухе и детей.

За обновкой – в село

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В ряде регионов ослабили ограничительные меры, открыв промтоварные магазины, в других же, напротив, заставляют граждан надевать перчатки.

В Ульяновской области ограничительные меры продолжают действовать до 15 мая. Также 14-дневный режим самоизоляции теперь обязаны соблюдать ульяновцы с признаками ОРВИ, гриппа и проживающие с ними члены семьи. Всем им будут проводиться тесты на коронавирус. Работодателям рекомендовано предоставить таким людям отпуск или перевести их на дистанционную работу. При этом в регионе уже работают не только салоны красоты и парикмахерские, но и промтоварные магазины – без примерки одежды и обуви.

В Саратовской области режим повышенной готовности продлевается до конца мая. Но все промышленные предприятия и их смежники с 12 мая уже приступили к работе в полном объеме.

В Пензенской и Оренбургской областях режим самоизоляции продлен до 17 мая. Но в Оренбуржье сняты некоторые ограничения. С 12 мая жителям разрешено заниматься спортом на улице и гулять с детьми (за исключением городов и небольших населенных пунктов, закрытых на карантин). Разрешили работать стоматологическим клиникам. В магазинах площадью до 200 квадратных метров должно быть не более 50 покупателей.

В Самарской области решение о продлении ограничительных мер приняли одни из первых в Поволжье, еще 10 мая. Меры особой предосторожности будут

действовать до 18 мая. Остаются закрыты торговые центры, учреждения культуры и спорта. Также для граждан в возрасте 65+ сохраняются требования самоизоляции. Для всех продолжает действовать масочный режим.

Впрочем, в ряде муниципалитетов Самарской области, где позволяет эпидситуация, режим смягчили. Речь идет о городах Кинель, Октябрьск, Отрадный, Похвистнево, а также нескольких сельских районах. Там разрешили индивидуальные занятия спортом на улицах и выход на прогулки вдвоем с условием социального дистанцирования. Доступными для прогулок стали и парки. Предполагается, что также будут открыты и непродовольственные магазины площадью менее 400 квадратных метров. Однако все эти послабления пока не относятся к крупнейшим городам региона Самаре и Тольятти, где ситуация с COVID-19 остается сложной.

С 13 мая жители Мордовии в дополнение к медицинским маскам должны будут пользоваться перчатками в торговых точках, аптеках, такси и общественном транспорте. Кроме того, с 13 мая маски необходимо использовать на остановках общественного транспорта, при посещении вокзалов и аэропортов, а также любых работающих организаций.

При этом в указе президента РФ оговорено, что на улицах и открытых пространствах ношение масок и перчаток обязательно – достаточно будет соблюдать социальную дистанцию в 1,5-2 метра.

Подготовили
Ирина Чечурина,
Валентина Зотикова

Наполнят корзину

СОЦЗАЩИТА

В Пензенской области около десяти тысяч семей с детьми бесплатно получат в мае продуктовые наборы. Это малообеспеченные жители, которые состоят на учете в органах соцзащиты, но не могут документально подтвердить свои доходы.

Ранее в апреле за счет средств областного бюджета были сформированы и распределены 24 тысячи продуктовых наборов. Их раздали семьям, которые на начало месяца являлись получателями детских пособий и имели душевой доход на каждого члена семьи ниже прожиточного минимума. Он составляет в регионе 9179 рублей.

– В связи с неблагоприятной ситуацией, связанной с

распространением коронавируса, помощь нужно оказать также и тем, кто на сегодня не смог документально подтвердить свой статус. Сейчас не время собирать справки, мы должны оказать помощь всем, кто в ней нуждается, – дал поручение глава региона Иван Белозерцев.

В ближайшее время благотворительные наборы отправятся в районы области. Вес корзины составляет около 20 килограммов. Перечень из 25 наименований был составлен в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора. Это крупы, макаронные изделия, мука, подсолнечное масло, консервы, печенье и конфеты. Стоимость продуктового пайка – около двух тысяч рублей.

Наталья Саванкова, Пенза